

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Хуену Э.Р. на тему: «Механизмы и методы развития предпринимательства в странах Западной Африки», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Актуальность темы диссертационного исследования Хуену Э.Р. определяется неэффективной и непоследовательной политикой поддержки предпринимательской деятельности в странах Западной Африки, а также излишней зависимостью государств от импорта. Теоретическое осмысление данной проблемы представлено в различных подходах и взглядах экономистов, но практическая разработанность методов и механизмов государственной поддержки микро, малого и среднего предпринимательства в странах Западной Африки еще недостаточна.

Из автореферата следует, что структура диссертации и сформулированные в ней цель и задачи исследования позволяют полностью раскрыть основные аспекты рассматриваемой научной проблемы. Методологическую основу исследования составили фундаментальные положения теории экономики, теории менеджмента, концептуальные подходы к формам взаимодействия государства и бизнеса, представленные в материалах исследований российских и зарубежных ученых. Оценка результатов исследования, полученных автором, показала, что каждое из положений, выносимых на защиту, логично, последовательно и весьма полезно для теории и практики. Сложность темы, ее новизна и актуальность, предполагают неоднозначность выдвигаемых положений. Однако соискатель вполне убедительно и на научной основе обосновывает полученные результаты и выводы.

Автореферат позволяет положительно оценить положения новизны, выносимые на защиту. Особого интереса заслуживает обоснование авторского подхода к социально-ориентированной модели государственной поддержки микро и малой предпринимательской деятельности. В отличие от имеющихся в научной литературе, он характеризуется комплексностью, интегрирует в себе способы взаимодействия государства и предпринимательства, направленные на максимальное использование внутренних потенциалов, расширение возможностей по использованию факторов внешней бизнес-среды.

В то же время, по нашему мнению, в работе автором недостаточное внимание удалено разработке предложений и рекомендаций по внедрению и развитию методов и механизмов поддержки для крупных предприятий.

Отмеченное замечание, в целом, не влияет на общую положительную оценку представленной к защите диссертационной работы.

По характеру научных проблем, поставленных и достигнутых целей и задач диссертационное исследование полностью отвечает требованиям ВАК «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что автор диссертации Хуену Эрвэ Режис заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

доктор экономических наук, профессор,
Московской международной высшей
школы бизнеса «МИРБИС»(Институт),
заслуженный деятель науки РФ
«27» апреля 2016 год

Контактная информация: 109147, Москва,
ул. Марксистская, дом 34, корп.7,
Телефон: +7 (495) 921-41-80
Электронная почта: info@mirbis.ru
<http://www.mirbis.ru/>

Похвощев
Владимир Александрович

